

Hírlapunknak az:

Közvetítés, ha szükséges

Közvetítés ... 2. h. 80 M.

Közvetítés ... 4. h. 80 M.

Közvetítés ... 6. h. 80 M.

Közvetítés ... 8. h. 80 M.

Közvetítés ... 10. h. 80 M.

Közvetítés ... 12. h. 80 M.

Közvetítés ... 14. h. 80 M.

Közvetítés ... 16. h. 80 M.

Közvetítés ... 18. h. 80 M.

Közvetítés ... 20. h. 80 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

szombaton nap kétszer

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Budapesti Hírlap

Szerkesztésért felelős: Hollósy János || Egyenlítő 2. kler. || Lapkiadó: a Nyomda-Részvénytársaság.

A termelés és értékesítés.

E között a két fogalom között igen szoros a kapcsolat. Annak, hogy minálunk az értékesítés szervezeten, csaknem a legfőbb oka az, hogy a termelés is szervezeten. Különösen a kisgazda mivel minden rendszer és a fogyasztók igényeinek ismerete nélkül toldját. A falvak határában kint minden darab földszávon más és más kultúrát látunk.

Az egymás mellett fekvő gazdasági udvarok szemétdombjai közül az egyik az orpington-kakas az ur, a másik viszont a parlagi magyar. A két szomszédos pocsolva közül az egyikben fehér pekíngi kacsa hápog, míg a másikban a vadrécevel rokon tarka színt. Ha valakinek egy waggon fehér babra van szüksége, tizenkét falut kell bejárnia, hogy azt összegyűjtse, pedig mind a tizenkét falu határában bőven terem a bab, de persze az egyik kisgazda a tarka babba szerelmes, a másik viszont a világért sem termeszene mást, mint apró, fehér babot. Szeged és környéke büszke a paprika termesztésére, de ha 100 metarmázsra egy fajta paprikát akarunk venni, a beszi paprika Schlesingerhez kell ezért fordulni.

A termelés ilyen szervezetenlenségének vajjon mi a következménye? Az, hogy maga az értékesítés is szervezeten, hogy a gazda a termékeiért jó pénz nem kaphat sohasé, mert azt piackepés állapotba hozni, egyöntetűvé tenni, a fogyasztók igényeinek megfelelően időniti, rendszerint egy harmadik embernek kell: a közvetítőnek. Észteendő óta predikáljuk már, hogy szervezzük az értékesítést, ami nélkülözhetetlen feltétele a magyar gazda boldogulásának.

Amde haszlatlan predikáljuk, mert az értékesítés szervezni a termelés szervezetenlensége mellett — nem lehet. A szervezett értékesítés fogalma alatt azt értjük, hogy a piacokon minden fogyasztó megtalálhassa a maga igényeinek megfelelő portekát. A szervezett értékesítés kizárja a nagy árulárlámszokat, amelynek legfőbb mozgató ereje a tulajjott spekuláció, a szervezett értékesítés fogalma megköveteli azt, hogy az értékesítésnél a termelő maga is döntő tényező legyen, — ne csak szenvedő alany.

Aki tehát az értékesítést akarja szervezni, annak meg kell tanítani a termelőt arra, hogy ismerje a fogyasztók igényeit, meg kell tanítani őt a piaci ismeretekre, meg kell tanítani a csomagolásra, a termékek betakarításának legalkalmasabb idejére és módjaira, de különösen arra a nagy tudományra, hogy a piac legjobban szereti az egyöntetű s nagy tömeget áru-cikkeket.

Aki tehát a termelés és értékesítés országos szervezésére vállalkozik, az igen nagy fába vágja a fejszéjét. Dicséret illeti meg már a merészséget is és ha sikerül célját elérnie hála kötelezi az egész országot, nemcsak a termelőket, hanem a fogyasztókat is, akik egyformán nyerne az azzal, ha sikerülne nálunk a termelést és értékesítést a modern alapokra fektetni.

A napilapok híradása szerint a fogyasztási és értékesítő szövetezeket országos központja, a »Hangya« szövetezeket akar vállalkozni erre a feladatra.

Ketségtelen, hogy a »Hangya«-t multja és eddigi munkássága fejlojsítja erre a vállalkozásra, mert hiszen azok azok az eredmények, amit eddig a fogyasztás szervezése terén ért, a magyar közgazdasági életben a legkedvelőbb pozíciók egyiket biztosítottak részére. Eddigi önzetlen munkássága biztosíték arra, hogy ez újabb vállalkozása is csak a közérdek javára fog szolgálni.

Az a kérdés már most, vajjon a magyar közönség meg tudja-e kellően becsülni a »Hangya«-t által kitűzött célt és támogatja a »Hangya«-t abban, hogy a termelést és az értékesítést a haladás országújtára terelje.

A mezőgazdasági politikában a »több termelés«-jelszava ma az uralkodó. Ezt a jelszót sokan félre értik. Azt hiszik, hogy a »több termelés«- annyit jelent, hogy ezentul a buzakalásznak nem 16, hanem 56 magot kell hoznia, hogy az öklönyömi krumplinak, vagy az arasznyi hosszúságn uborkának ezentul legalább is telerőnyi hosszának kell lennie.

Nem. A »több termelés«-jelszava mást jelent, annyit tudnunk, hogy mi után uborkára, krumplira és más ilyenféle szükség van, ezentul az arra alkalmas vidékek termeljen bőven ezeket a fontos piaci cikkeket. A »több termelés«-jelszót a drágaság pattan-

totta ki, jobban mondvá pedig a korgó gyomor.

A »Hangya«- legújabb actiójának az a célja, hogy a korgó gyomrot elcsitítsa, vagyis a magyar gazdák ezentul termeljenek rendszeresen minél több élelmiszert és azt juttassák el a közvetítő kikerülésével a fogyasztó közönséghez.

A baromfitenyésztés a termelés fokozásában.

Ira Winkler János, a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének titkára.

Gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter programjába egy igen fontos pontot vetett fel, tudniillik a termelés fokozását. A modern élet szinte kényszerítőleg ráparancsolja a gazdára, hogy többet termeljen, egyrészt azért, mert a fokozódó drágaság egyre nagyobb igényeket támaszt a gazda zsebe iránt, másrészt azért, mert az emberiség számbeli növekedésével és az izlés fuomodásával az emberek jobban és jobban akarnak élni. — A kereslet az élelmiszerek iránt az egész világon meggyarapodott, aminek következménye, hogy többet és — ami szintén fontos — jobbat, vagyis jobb minőségűt kell termelni.

Anglia és Németország gyárvárosai valóságos feneketlen gyomrokhoz hasonlatosak, amelyek nemcsak kenyérért, hanem pesenyéért kiáltanak. És mert jól fizetnek, az egész európai kontinens oda is szállítja élelmiszert feleslegért. Igen ám, de a befogyasztás is növekedik és bizony igaz dolog, hogy néha nálunk drágább mindenféle élelmiszer, de különösen a baromfi, mint külföldön. Ezért kell többet termelni.

A vilápiacok tőmegárai tekintetében igen könnyen tudnak magukon segíteni. Egy két kábelátvart és Argentína szállít marhszúst, Brazília juhust, Ausztrália tojást, vaját, sajtot, Kína baromfi, vadat és szintén tojást stb. Tőmegáru tehát van elég. És ebből a tényleg világon kitetszik az európai államok azon feladata, hogy többet és jobbat termeljenek, vagyis olyan élelmiszereket állítsanak elő, amelyek a tengerentúli konkurenciának messze felül állanak.

Bizonyára ezek indították Serényi minisztert, hogy a baromfitenyésztésre éberebb szemet vessen, mint a legutóbbi parlamenti beszédében jelezte. A baromfi, hus és tojás az a cikk, amely az izlés fuomodásával és a vagyonsodás gyára-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

podásával mind keresettebb lesz. Hiszen valami jóféle lakomát, kappan, libamáj-pástétom, finom tojással készített tészta féle nélkül el sem képzelhetők, minthogy tehát világszerte fokozódott a kereslet baromfiáiról, nekünk is többet kell termelnünk.

A Baromfienyésztők Országos Egyesülete már 1906 ban megkezdte a keltetőgépek terjesztését s azóta a mesterséges keltetés sok-sok hívtó szerzett magának. Hogy ez lehetséges volt, köszönhető elsősorban a földmívelésügyi kormánynak, amely a szükséges anyagi és erkölcsi támogatást megadta, hogy minő sikere volt annak az akciónak, bizonyítja az, hogy ma már sok tenyésztő van, aki 2-3, sőt több keltető géppel is dolgozik. Téves nézet, hogy ezek kezelése sok veszteséggel jár, a földgöl a gép naponta kétszeri (reggel és este) pontos kiszolgálása és ügyszerelet a csibék felneveléséhez, mert akiben ez megvan, az könnyen meg fogja találni a viszonyai közé illő csibenevelési módot.

Serényi Béla gróf földmívelésügyi miniszter az idén újabb felhatalmazást adott a Baromfienyésztők Orsz. Egyesületének 30 darab keltető gépnél kedvezményesen áron való kiadására. Az intenció az, hogy a mesterséges keltetés — mint a tömegtermelés egyedüli reális módja — minél szélesebb körben elterjedjen, ezért az a törekvés fog iránt szabi, hogy olyan lelkes tenyésztők közé kerüljenek, akik környezetükre gazdasági szempontból vezető befolyást gyakorolnak és olyan viszonyok között élnek, amelyekhez úgy a mesterséges keltetés, mint a csibenevelés beillik.

A kedvezmény abból áll, hogy a gépet árjegyfélti árának 40 százalékát a földmívelésügyi kormány, 60 százalékát pedig a tenyésztő viseli, amely összeghez még a spediciós és a vasuti szállítási költségei járulnak. Ez az összeg vagy előre fizetendő, vagy utánvételeztetik.

Miután a tenyésztési szezon most veszi kezdetét, ajánlatos mindazoknak, a kik a kedvezményben részesülni óhajtanak, körvényeiket azonnal, de legkésőbb március hó 10-ig a Baromfienyésztők Országos Egyesületéhez (Budapest, IX., Üllői út 25. Köztelek.) beküldeni.

A madár-védelem téendői tavasszal.

— Ista. KONCS SÁNDOR —

A kemény tél elmúltával szegény madaraink sorsa is jobbra fordult. Nem fenyegetik többé a megfagyás veszedelemé, de az etetésük még nem szabad abbahagynunk, mert a mi változó időjárásunk mellett néha még a délvirtekő jövő kőközök is rászorulnak az etető házak madárkálcastrá és az ablak párkányok morzsáira. Nemcsakra azonban 11 van a tavasz, amikor is kedves párfogóinkat nem szorulnak többé megfagyásra, sőt hernyópusztító nagy munkájukat szászorosan visszafűtik a tél folyamán károsított földközöket, fáradságot.

A közelgő tavasszal egyik legelső teendőnk a mesterséges fészkek odúk kihelyezése. Miután szalus erdeinket odvas fával együtt letaroltuk, gyümölcsosainkból a korhadt, odvas példányokat kivágjuk, ezzel elpusztítottuk a madarak természetes fészkelő helyeit, miért is kárpótlásul mesterséges fészkekodukat kell számukra kitennünk.

A legmegfelelőbb mesterséges fészkek odúk, melyek hű utánzatai a természeteknek. Ilyeneket készít az Első Magyar Fészkek Odú Gyár Debrecenben.

Ezen fészkek odúk különbözök. Legkisebb az A odú, melyben a cinékek minden faja, a csuszka, fakusz, nyaklevés, kertli rozsdafarkú, örvös légykapó, a kis fakopáncs stb. szeret fészkelni.

A B minta valamivel nagyobb és a cinke szivesebben rakja ebben a fészket, mert 8-10 tagból álló családjának kényelmes helyet biztosít, ilyekben fészkel a nagy fakopáncs és a serögély is.

A C minta nyitott, nagy bejárójával a szürke légykapóknak, a házi rozsdafarkúnak, a fehér barabdiabiletőnek és a fülemülének kedves fészkelő helye.

A D minta meg a bubos bankának, a réti szalakötőnek, kék vadgalambnak és a kisebb félének szolgálnak, de szivesen meghuzódik benne a denéver is.

E fészkek odukat azonnal ki kell tennünk, mielőtt eltűnik a hó, vagyis február végén és március elején, hogy a madarak hozzá szokjanak s fészkeiket bennük a kellő időben elkészíthessék. Ha az odúk készítésével késlekedünk, az veszedelmé érhet, hogy etetett madaraink is elhagynak bennünket s elvonulnak oda, ahol fészkelő helyet találnak.

A kiteendő fészkekodunkat mindenekelőtt nézzük meg, nem lazult e meg a tartó léc s ha igen, akkor csavarját húzzuk meg. Aztán mindenikbe tegyünk annyi porhanyó földdel vastagságnira be fedje az alját. Az odut aztán nyílással dének, délyugatnak, vagy délkeletnek fordítva, függőleges, vagy kissé előrehajló állásban erősítsük rá fészeszen két drótszöggel, esetleg meg dróttal is, (de nem spargával) a fa törzsére, vagy erősen hevert karóra úgy, hogy nyílása előtt egy kis szabad tér maradjon, hogy a ki ér beröppent madárka kóvültlenhessen, nem fenyegetve a veszedelmé. Igen jó, ha a többi oldalról bokrok védik.

Ami az odú helyét illeti, azt nagyon vigyázzunk kell, hogy mindeniket kőjóra természetének megfelelően helyezzük el. Minden madár más és más helyet kedvel, általában azonban legszivesebben fészkel nek a sűrű élkerítésekben, bokrookban, bokrokban, hol nyugalmukat nem zavarja senki, miért is az A) és B) odut leghegyesebb az uttól távolabb álló fák törzsére, avagy bokrok széleire tenni és pedig 1-1 és fél méter magasságban, (magasságban ha tesszük, a cinke nem megy bele), hanem rögtön ott terem a veréb), a C) odut pedig sűrű bokrok ajlára legfeljebb 40 cm. magasságban erősítsük meg. A D) odukat 3-15 méter magasságban helyezhetjük el.

A fészkek odúk legnagyobb veszedelmé a macska. Ez ellen úgy védekezünk, hogy az odút szögös dróttal fonjuk körül, fedő deszkájt pedig szegekkel verjük tele. Igen célszerű az odvak alját széles pléh lemezzel ellátni, mert ezen nem tud a macska átkuszni. Szükség esetén a tövissel való bekerítés is megteszi a szolgálatot. A macskák ellen különben legjobbat védelem, ha az ott barangoló példányokat elpusztítjuk, mert a macska csak azért irtja a ház egereit, míg rá nem kapott a madárhúszra. Mielőtt egy macska ahálgyja a házat, nem érdemi meg a gonoszok a kagylót, miért is helyesen cselekedünk, az a mezón, sátrakterekben csatngoló macskákat ártalmatlanná teszi.

A régebben kitétt fészkekodukat vizsgáljuk át most és tisztítsuk meg a tél folyamán bejűk jutott piszkóktól, gáztól, nehogy a szegény madárkának keljen e munkát szászoros fáradsággal elvégeznie.

Hogy megkönyvítjük kedves ékecsinkeknek a fészkelést, tegyünk ki a fészkekodú közélebbé vedveségtől mentes helyre egy kis vattát, mohát, ló, sertés, vagy mohaszőr, hogy a kis ártatlanoknak ne keljen moszta fáradniuk ezekért. Ha a cinke kedvel kapja a szükséges anyagot, pir nap alatt elkészül a fészkelő és aztán csakhamar hozzáfog a keltetéshez.

Ezek volnának a legelsőbb teendőink a közelgő tavasszal. Milyen tisztelt Polgárlársak! Ne resteljenek a fáradságot, ne sajnálják a pár koronába kerülő csekély költséget, mibe a fészkek odúk beszerzése kerül, mert mind-

ezeket sokszorosán visszafizetik, nekünk éneklő madárkánk kedves, adandó dolok és különösen kiszámíthatatlan értékű hernyópusztító munkájukkal hasznosak valnak.

Fészkekodukat raktáron tart az Állatvédő Egyesület. Gyári áron kaphatja meg azokat bárki, minden porték-költség nélkül és azonnal.

Az államkölcsön és segély ügye.

A segély összege a pénzügyminiszteriumban végleg megvan alapítva. Négy millió a lakosságunk, 2 millió a városunk mint kölcsön és 512 ezer korona az egyházaink segély. Bár a 7 ik milliót nem lehetett kiosztóznai, a kamatban kap a város igen előnyös kedvezményt. A törvényjavaslat képe. Február hó 24 én tétetett át a belügy-, igazságügy- és kultuszminiszteriumokhoz elbírálás végett, azaz, hogy 8 nap alatt mutassák vissza. Ilyenformán remélhető, hogy a törvényjavaslat március hó 15-ig benyújtott lesz. A napokban már leirat fog a belügyminiszteriumból érkezni a városhoz, mely utasítást ad az előmunkálatok megkezdésére.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telelőn száma: 1-4-1

Naptár: 1912. év, március hó 2., Szombat, Rom. kath.: Szimplicianus, Protestans: Szimplicia, Görögors.: 1912. február hó 18., Lő pápa, naplétele: 5672. év Adar 13., Sab. Szah Thez., Napkele 6 óra 41 per. Napnyugta 5 óra 44 per. Napbőssza 11 óra 3 per. — Holdtele 4 óra 31 per, délután, Holdnyugta 6 óra 30 per, reggel. — Holdtölte 3 an 11 óra 42 perkor, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, keleten elvez csapadék.

A földadó.

Bizonyosan feltűnhetett sokak előtt mai számunkban egy hirdetés, amely az 1912 évi földadó kivetési lajstrom munkálatainak befejezését jelenti, — és a földadó tiszta jövedelmi értékek kifejezésénél mindennél az ósdi forint—krajcár kitéttel találkozottunk. Legtöbbször azt gondolták, hogy tájékozatlanság vagy tollhiba.

Na hát egyik sem. Hanem ha már be hozták a kötelező koronaszámítást, hát csak azért is dongó, azaz hogy — forint, krajcár.

A pénzügyminiszter megparancsolja, hogy egy kilo kocsikenőcs nem 12 krajcár, hanem 24 fillér, egy tavaszi kabát 20-30-50 korona, egy kvárgli 4 fillér, de a saját boltjában a pénzügyminiszter a saját rendelést nem képez betartani. Még pedig azért, mert az összes teleklönyvekben, birtokívekben, kataszteri ívekben, meg azokban a mindenféle iratokban — a földadó kataszteri jövedelmé mindennél forint—krajcárban van feltüntetve. Ezekben a helyeken és hivatalokban még mindig forintra dolgoznak és képtelenek kimutatni az adó alapját képező tiszta jövedelmét korona—fillérben. Még a tavalyi készült bélyegzőjűknek is forint—krajcár szerepel.

Van ennél szebb dolog is a m kir. pénzügyigazgatás alatt levő hivatalokban, még pedig az egész országban.

A földadók parcelláknál és osztályfokozatnál való kiszámításához van nekik egy Wien ben 1872 ben készült gyönyörű kettős fejú sassal ellátott könyvük, mint számítási kulcs.

Ennek a könyvnek a címlapján az áll:

„Hilftabelle zur berechnung des reinantragtes der einzelnen parzellen nach dem flächen masse von nieder österreich. Joche zur 1800 quadrat klafter.“

Ebből a bécsi könyvből dolgoznak Kecskeméten, Bodrogyfalun és egész Magyarországban. És a pénzügyminisztereknél a földadó kataszternél azért forint a korona és krajcár a fillér, mert ebben a Híltabellában is forint szerepel.

Azt tessék kérdezni, hogy tud e arról a pénzügyminiszter? Tud hát, hogy no tudna?

— **Elismerés Kecskemétért.** A hivatalos lap mai számában olvassuk, hogy a király Albrecht Ernő 7. sz. utász zászlóaljbeli századosnak a kecskeméti földrendezés idején a mentésben tanúsított kitűnő szolgálatáért elismeréséről megelégedését nyilvánította.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma köeli, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter Dékány Károly Kecskeméti községi elemi iskolai tanítóit a gyogyi-pedagógiai intézetek létszámába állami tanítóvá nevezte ki.

— **Rozs Lajos** eszterlőki előadása az időjárásról a Katona Kőr Szabadlucy-mában ismét jelentékeny számú érdeklődő közönséget hozott össze a polgári léányiskola dísztermében. Gondos utalással, és tárgyán biztos kezekkel uralkodó rutinnal szemléletesen ismertetve a meteorológia tudományos műszereit és azokat a bonyolódmas légköri jelenségeket, amelyek a mai tudományos időjárásnak alapjául szolgálnak. Ig-kozeleiből előadás a jövő esztendőknél Javány Grünwald Balázs a városunk múzeumának ajándéka a jutott Nemes Marcell féle gyűjteményről.

— **A márciusi program.** Az utolsó héten csaknem minden nap volt rendkívüli tanácsülés a városban, melyben igen fontos tárgyak kerültek napirendre. Ezen soronként munka folytatódni fog a következő hónapban, mert a város, illetve a tanács márciusi programja röviden a következő: mozi, halasi vasút, közúti vasút, internátus, agrár és ipari munkásházák és Bugac rendezése.

— **A munkapártok alapszabályai.** A nemzeti munkapárt kecskeméti köre ma befejeztette alapszabályait Kecskeméti város polgármesteri hivatalához a belügyminiszterhez való felküldés végett.

— **A Nőegylet színelőadása.** A kecskeméti Jótékony Nőegylet április végén nagyszabású színelőadást rendez, melyre már most folynak az előkészületek. Színe kerül a Babjáték, melyet tavaly Budapesten magánisgolygok mutattak be az Uránia színházban.

— **Szűlősgazdák közgyűlése.** A Kecskeméti Szűlősgazdák Egyesülete a város háza bizottsági termében f. évi március 3-ik napján délelőtt 10 órákor rendezt évi közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés az 1910. évi rendes közgyűlés által kiküldött számvizsgáló bizottság véleményéről és az 1911. évi működéséről. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1910 és 1911. évi zárszámadásairól. 3. Javaslati előterjesztése a jövőbeni működésről. 4. A módosított alapszabályok előterjesztése. 5. A tisztikar, számvizsgáló bizottság és a választmányi tagok megválasztása. 6. Indítványok.

— **Monostorfalva.** A város határában levő Monostorfalva nagyban halad előre, folytonosan újabb és újabb házak épülnek a faluban. És még fokozottabb lesz a falu előrehaladása akkor, ha sikerül a korvasítást kiegészíteni. Sokan várják a vasút ügyének előlétesét a ha az kedvező lesz, így még gyorsabban fog kiépülni Monostorfalva.

— **Esküvő.** Zajaec Márton budapesti hivatalnok szombat délután 4 órákor tartja a helybeli ref. templomban esküvőjét Salamon Juliakával.

Klein Mór és Fiai

Tiszaparti Gőzfűrés és Órlomalom R. t. Lászlókei gőzfűrésnek alsó pályaudvarnál 1500 farakarában az építkezéshez szükséges összes faanyagok a legolcsóbb árban szerezhetők be. — Téssek a kibocsátott olcsó ár jegyzéket figyel-mre méltatni. Telefon 137.

— **Méheszeti tanfolyam.** A földművelésügyi miniszter értesítette Kecskeméti, hogy a folyó évben a gödöllői állami méheszetnél négy 18—18 napig tartó tanfolyamot rendez. Az első tanfolyam május 2-án kezdődik, az utolsó július vége felé végződik. A résztvevők ingyen ellátást és utazást kapnak. A felvételnél előnyben részesülnek, akik tavaly már folyamodtak, de a betelt létszám miatt felvehetőek nem voltak.

— **A lakyleti gőzfűrés faraktrának** mai hirdetésére felhívjuk a t. olvasóink figyelmét.

• **Filip-estély.** A szervezett munkások szokásos zártkörű fillér estélye kedd március 3-án, vasárnap este tartják Bek e Imre tánctermében, mely mulatságon katonaság nem vehet részt. Belépő díj személyenként 40 fillér, kiskörű felét fizetik. Kezdeté este 8 órákor.

— **Football-mérkőzés.** A Kecskeméti Athletikai Club vasárnap délután 3 órákor a budapesti Magyar Társas Kőr I. csapatával barátságos mérkőzést rendez. A KAC a múlt vasárnapi mérkőzés alkalmával olyan kiváló formát mutatott, hogy az idei játékoson alatt sportközönségünknek kiváló élvezetben lesz része.

— **Földrendés adományok.** A földrendés által károsultak javára a következő adományok folytak be: Iháros Községi Hitelösszevetek 10 kor., Püspöktele közsz. 100 kor., Kétégyháza község 30 kor.

— **Árverés.** Ma délelőtt 9 órákor tartották meg a Lővé féle telekre az árverést Mészáros József építészati tanácsnok irradháltságában, nagyszámú érdeklődő jelenlétében.

— **Autómobil verseny.** A tavasszal tartják meg az első magyar automobil versenyt a Királyi Magyar Automobil Club rendezésével. Nagy nap alatt csaknem oly nagy távolságot kell a gépökösöknek befutniuk, mint a Budapest—Paris közötti út és emellett az utvonalon a legváltozatosabb terepvizsolyokkal kell majd a vezetőknek megküzdeni. Az utvonala Kecskeméti is fel van véve, tehát itt is végig fognak száguldan a versenyők.

— **Talált imakönyv.** Rieszó János rendőrőrmester tegnap a szilpicacon egy imadomosa könyvet talált. A könyv tulajdonosa jelentkezett a rendőrségen, ahol átveheti azt.

— **Árva otthon.** A magyar református lelkeskedő segély nélkül maradó árvák számára Kalvinum néven lelkész Árváothoton létesítését vette terbe egy bizottság, mely ma azzal a kérelemmel fordult Kecskeméthez, hogy a nemes céira való tekintettel bizonyos összeget adományozzon az árva otthon javára.

— **Rossz szokás.** Megvan nálunk a legtöbb eselődélynak az a rossz szokása, hogy a vizset télt kannákat a forgalmassabb utcákon is a gyaloglóknak viszik — mialtal a járókelőkkel leszerítják a járdáról. A rendőrség pedig ebben az esetben nem erti a tréfát és megírásolja ennek a szokásnak követőit. Naps nap, hogy egyik feljelentés ne történne emialt. Jó lesz tehát vigyázni!

Kolozsvári jogi vizsgákra és ügyvédi vizsgára rövid idő alatt eredményre vezető módon előkészít **dr. Polcz Rozsó** jogi szemináriuma. Jegyzetek kikölesönözteknek. **Kolozsvár, Egyetem-utca 7. szám alatt.**

— **Gyors hajtás.** Pongrácz János postakocsiis tegnap este, midőn az esti vonathoz ment kocsiállva, sebén vágatással hajtott végiz s Kőrösi nagy utcán. A 46 számú rendőr figyelmeztette is Pongráczot, hogy csendesebben haladjon. — Azonban midőn visszafelé jött Pongrácz a vasúttól, még gyorsabban hajtott és e közben a 19 szám alatti ház előtt neki fordult a gyaloglóknak és kocsija az út szélein levő fákban megakadt. Nagy népössedület keletkezett egyszerre. — akkor Pongrácz ellen a rendőrség megindította az eljárását.

— **Láda az utcán.** Komor Gyula kecskeméti tegnap az útelele egy ládát tett ki az úttestre. A rendőr figyelmeztette, hogy vigye onnan el a ládát, mert az a forgalmat akadályozza. Azonban hiába volt a figyelmeztetés. Feljelentették kihágás miatt.

Borzalmas lelet a hid alatt!

Elfogták az anyát.

Január hó 16-iki számunkban írtuk, hogy Dinok Gyula cigányvárosi lakos, midőn hajnalban hazafelé ment, a Csongrád utca végéig szokása szerint megnézte, hogy az árokan, vagy a hid alatt nem talál e döglött csirkét.

Csirke helyett azonban csak egy csomagot talált, melyet azonnal botogtatni kezdett. A csomagban nagy ijedelmevel egy **vörös csecsemő hullát** talált — Dinok a borzalmas leletet azonnal bevitte a rendőrségre.

A rendőrség akkor szeszéskörü nyomot indított ebben az ügyben, de nem sok eredményrel.

A rendőri nyomozásnak azonban segítségére jött a szőzbécs, a pletyka. — Úgyanis a környékbeli lakosok sugdosni kezdtek az esetről és Dánes Károly kereskedő eselődött, Szélessi Magdolna 22 éves leányt vitték ganuba.

A rendőrség tudomást szerzett erről és most már ebben az irányban indult meg a nyomozás.

Tegnap aztán már le is tartóztatták a leketlen anyát, aki be is ismerte, hogy a csecsemő az övé, de tagadja, hogy ő ölte meg a kis új szülöttet.

A rendőrség átadta a leányt az iratokkal együtt az ügyésznek.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. március 1. —

Szűlőlekes. Molisz Ferenc Nándor rk. Nagy József rk. Volentér Rozália rk. Kapas István rk. Ignácz Ferenc Mátás rk. Sándor Anna rk. Szénási Pál rk. F. Tóth Eszter rk. Polvák Menyhért rk. Lengyel Eszebet rk. Tóth Terézia rk.

Halálosok. Kiss Imréné Schwarz Terézia rk. 66 éves, Kurucz Gerelyk rk. 64 éves, Polvák János rk. 2 hónapos, Bán Lászlóné, Páncsél Terézia rk. 58 éves, Kutika János rk. 3 hónapos.

Birtokváltások.

Szabó Józsefné Margó Margit szikrai 5 hold 700 öf szőlőt megvette ifj. Fincsiczky József, Sándor és Ilona (Imre Istváné) 15,000 koronáért.

Kovács Sándor és neje Szabó Judit eszaktornyai 2 hold 1205 öf szőlőt megvette Kalmár Józsefné Varga Eszter 6000 koronáért.

Állatpiac.

március 1.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilmig	1 40 K
Fiatal, közép, 220—300 kilmig	1 40 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilmig	1 44 K
Paronként 45 kilmig élet és 4 %, levonással.	
I. rendű, öf, nehéz	1 36 K
II. rendű, öf, nehéz	1 82 K
Paronként 50—60 kilmig és 4 %, levonással.	
Fiatal, dietsulyban	1 20 K
Öf, dietsulyban	— K
Borjú kilonként	1 28 K
Birka kilonként	— 60 K
Barany	— 90 K

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 1/2^o/o-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szombat, 1912. március hó 2-án
Ujdonság! Itt először! Ujdonság!
A Vig színház nagyszerű ujdonsága
Györgyike, drága gyermek.

Színmu 3 fev. Irta Szomorú Dezső. Rend. Ladányi I.

SZEMÉLYEK:

Mikar Ferenc	—	Szentcsanak János
Mikar Ferencné	—	G. Székely R.
Györgyike	—	Bedő Iona
Jana	—	Sándor Júlia
Stefi	—	Marossy J.
Hutner Félix	—	Ladányi Imre
Eranszky Félix	—	Justh Gyula
Glancz Hugó	—	Szilágyi Jenő

A város által eladott szabócéh-ház épületeiből kikerült anyagok, u. m.: tetőcserép, tetőfa, vályog, téglá, ajtók és ablakok felárban eladatnak. Ertekezni lehet a helyszínen, vagy Homoki utca 39. sz. alatt Diós István tulajdonosnál.

Kiss László

trombita-útea vendéglőjében vasárnapot kezdve naponta friss csapolású márcziusi sör lesz kimérve. — Kéri a n. e. közönség szíves támogatását. 4988

A tisztelt vendéglős és kocsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termésű fejtett kadarka bort 45 korona fejtett rizling bort 48 korona

arban adunk

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

A Drehersörraktárba

2 leány, 18-20 évesig

jó fizetéssel azonnal beléphet.

A szőlőtökeket, gyümölcsfákat, szőlőkarókat — rügyfakadás előtt 100 liter vízben feloldott 1^o kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-oldattal gondosan permeteztetésük és mazsolásuk be. hogy a kitévelő óvása penészombákot, rovarpatét és bábokot — különösen a szőlőmoly bábjaikat megsemmisítsük. — A kénmájat 1^o kilos csomagokban kilonként 64 fillerért szállítja:

Mayerfi Zoltán

permetezőanyag gyára Kecskemét.

Oravecz János és Társa

kiskunfelegyházi bognármesterek Szegeci-utca 36. szám alatt azonnali beépésre 6 bognárségedet keresnek napi **4-5 korona** fizetéssel.

Tiszta főzésű

7 éves barackpálinka

mintegy 3 hektó, **12** eladó. Literje 5 korona 50 fillér. I. kerület, Batthyány utca 11. sz. 4917

Telep:

Szent István város 7.

Telefon: 231.

Fülöp és Társa

Központi főkarúsító hely:

Vásári-útca-uj 10.

Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, kokszt és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A melyentisztelt közönség és a t. építővállalkozók szíves figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk legelőnyösebben beszerezhető mindenféle építési cizk, ugymint: **mész, cement, kőpor, gipsz stb.**, ugyszintén a legelőnyösebben szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. — Vagyunk tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

Ültessünk diófákat!!

Valamennyi gyümölcsfák között a diófa az, amely a legbiztosabb és legjövődelműbb kamatozást szolgáltatja, ami a következőkbl kivüljárlik:

- 1 nem igényel szemfélé metsetést, amint azt minden más gyümölcsfa évente többé kevesebb kívánja,
- 2 legelőnyösebb és feregmentes,
- 3 nem igényel semmiféle kultúrát; elültetve, minden elősegítés nélkül, magától fejlődik bőven termő szép fáva,
- 4 ha csak rendkívül téli fagyok nem voltak, évente dus termést hoz. A dió egy évig kifogástalanul eltartható és igen keresett kivüli cikket képez,
- 5 túltermelés diónál nem tapasztalható, miután mindenkor szívesen ke reszt cizk,
- 6 idősebb korában nagy fáva kifejlődve, törzse ipari célokra használt értékes fát szolgáltat, amelyért gyakran rendkívül magas árakat fizetnek.

Az összes diófajok között a francia papirdió a legjobb, a legdusabban termő és legellenálló képebb faj. Ezen valódi francia papirdióból fiatal, erőteljes fakat a következő árakon szállítom: 1 darab 1 korona 80 fillér, 10 darab 17 korona, 100 darab 160 korona. **A legalkalmasabb ültetési idő október hó közepe és március hó eleje**

Mühle Árpád • Temesvár

udvari szállító, faiskola nagytenyészet

Gramophon

és a legújabb felvételi hanglemezek, továbbá a legmodernebb

villanycsillárok és alumínium

főzőedények mélyen

leszállított árakon kaphatók:

Fleischer K. és Fia Utodánál

porcellán- és üvegkereskedés, 4887

a Lutheránus bérpalotában.

Házat tágas udvarral,

lehetőleg nagy pincével

megvételre keresek.

Francsek József Csongradi-nagy-ú.

Csibra János

Első Kecskeméti Angol Női-szabónál,

varrólányok jó fizetéssel felvétetnek.

I. ker., Festő utca 6. szám. 4988

A KAKUKFU KESERŐ

HASZNALATA



Gyomorbad nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu keserő háziasor (elix. hum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hangyingeri, gyomoridegenséget, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hírhírt rosszállt és utazásoknál nélkülözhetetlen háziasor. — Kecskeméten egyedül kapható

Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykörösi-útca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 koss és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. **Óvakojunk utazásoknál! — Csak az akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. szarar elix. védőjege rajta van.**

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 negyszögolenként, 20 évi **törlesztésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtraa kidülő két üzlethelyiség, mely **kocsmá és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szep nagy pincével, 300 C-öl udvartelkekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal**, XI. tized, 371. számú háznál.